Querzugverstirkung beim SIMPSON Strong-Tie®
Topverbinder EL bei ungiinstigem a/H-Verhéltnis
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Beispiel: Unverstarkte Verbindung
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Nachweis der Querzugverstiarkung

Zugkraft, fiir die die Verstarkung bemessen werden muss:

Berechnung analog verstarkte Queranschliisse nach
DIN 1052:2008-12, Kap. 11.4.2.
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DIN 1052:2008-12

SPAX Vollgewindeschraube
nach Z-9.1-519 und die
Verbindung ist gesichert!

m Einfachste Verarbeitung




Tragfahigkeit Herz

RJB = K, TR (N)

R =1,25-9,8-8,0-130=12.740N

A8 =ISRRE2A0 3 = 7.840N

erf.n =5.000/7.840 = 0,64 — 1 Stk. 8 x 280
R = (Stahlversagen) = 13.600 N wird nicht maBgebend

Beispiel: Verstarkte Verbindung

T SPAX
ly =150 5x70 mm
¢ mit Vollgewinde,
rrrrrr Senkkopf Z-9.1-235
T L SPAX
l.=130

Beachten Sie auch Holzbau-Report Nr. 6 mit Hinweisen zum
korrekten Einbringen der Querzugverstarkung.

Friihzeitiges Aufspalten der Verbindung 2
durch Querzugkréfte bei ungiinstigem
a/H-Verhaltnis. -

Gut zu erkennen ist die Risslinie in
der unteren Schraubenspitzen. g
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